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A nép mulatsága.
Már a római küllő megmondta, hogy a 

népnek kenyér és játékok kellenek. Kenyér, 
hogy mindennapi betevő falatja legyen; játé­
kok, hogy üdülést, lelki felfrissülést nyerjen 
munkában kifáradt teste,

Az államhatalom egyikről sem gondosko­
dik. A mezők liliomához hasonlóan a gondvi­
selésre bízza mind a kettőnek a megszer­
zését.

De talán még sem?! A belügyminiszter 
egyik legutóbbi vendelele mégis bizonyos gon­
dolkozásra vall. Mulatságot kíván szerezni a 
népnek, s ezért semmisítette meg egyes tör­
vényhatóságok határozatát, me'yek a vasár­
napi korcsmáztatás tilalmát kimondták.

Tehát a nép mulatsága: a korcsma.
.Repkedhetnek most már a filantrópok ; 

prédikálhatnak a papok, gyülésezhetnek a 
mértékfefeaségi egyesületek. Papíron van, leg­
felsőbb helyről jött, hogy a nép mulatsága a 
korcsma. Nem szabad megfosztani a népet et­
től a szórakozástól; nem kell megtagadni az 
alkalmat igy a mulatságtól.

Hiába mosolyognak ezen a határozaton 
az idealisták, az ábrándozók. Légvárakat épí­
tenek, fellegekben járnak, nem ismerik a való, 
az igaz életet.

A kormányhatalom tudja, ismeri, ki is 
használja, mert szüksége van a nép garasára, 
melyet még ünnepnapokon is eldorbézol a

korcsmákban. 75 millió korona a bevétele ke­
rekszámban az államnak a szeszitaladóbúl: 
hány fillérből gyűl ez ö.-;sze és hány existen- 
c/iát tesz ez tőnkre ? Ljgyen meg legalább 
az a megnyugtató érzés, hogy a n p mulat.

— n —

T Á R C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irta: Szenátor.

(Minden jog fentartva.)

A nyakkendő.
Gajdor János magas, tagbaszakadt, erős ember 

volt. Valóságos mintája az igazi betyárnak. Szemle­
sülve áttolt a vizsgálóbíró előtt, várva, hogy mi kö­
vetkezik. A kezén és lábán levő lánc/ lassan ugyan, 
de 'folytonosan csörgött, a mi azt látszott bizonyítani, 
hogy a betyár reszket.

— "Na János, mondjon már valamit — szólalt 
meg a vizsgálóbíró. Lehetetlen, hogy a maga lelkét 
is ne terhelné gyilkosság. Valija meg bátran, majd 
meglássa megkönnyebbül és a törvény is könnyít 
magán, ha töredelmesen bevallja bűneit.

KÖZIGAZGATÄS.
*

A jegyzők fizetésének kiegyenlítése tárgyában 
elrendelt becslést és összeírást Nábráczky István fő­
szolgabíró befejezte, s jelentését a felveti jegyző­
könyvek kapcsán. Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
ságához beterjesztette.

A szovati úthálózat költségvetése a f. évi állami 
költségvetésbe felvétetett a szakminisztérium által, « 
igy kétségtelen, hogy az útépítést még ez évben meg­
kezdik.

Nábráczky István főszolgabíró, kiváló szolgálati 
érdemei elismeréséül 1905. január 1-től a VII ik fize­
tési osztályba soroztatik

Az ártézi kutak csaknem mind hibásak, ezek 
kijavítására Biró Bálint ajánlatot adott be a tanács­
hoz, s javasolja, hogy szerezzen be a város egy kul 
fúró készüléket, a mely 1000—1200 koronába ke­
rülne. Ha a munkálatot vállalatba adás utján vé­
geznék, igy körülbelől 100 korona használati dijat 
kellene fizetni minden kút man a géptulajdonosnak, 
ezen ezéira czélszerü egy gép beszerzése. A javaslat 
felelt még nem döntött a tanács.

Jardavizsgálat. Latinovics Mihály államépité- 
szeti főmérnök a héten vizsgálta felül a Führer 
Zsigmond áltál készített piaczi járdát.

Adófizetők mulatsága. Fauszt Elek pénzügyigaz- 
galó egy hét óta vizsgálja a városi adóhivatalt. A

vizsgálat ezéija az, hogy a hátralékok kiderüljenek 
és hefolylyanak. Úgy látszik, hogy a pénzügyigazgató 
egy kis »őszi tánczmulatságot« akar rendezni a hát­
ralékos adófizetők számára.

Segély az ipariskolának. A polgármester kérvényt 
intézett a vallás és közoktatásügyi miniszterhez az 
iránt, hogy az iparostanonczisknla részére államse­
gélyt utalványozzon.

A Bika vendéglő és a Szt.-György korcsma bér­
letére vonatkozó szerződéseket a tisztiügyész jóváha­
gyás végett bemutatta.

Visszafizetett kölcsön. A házipénztári ellenőr 
a héten bejelentette, hogy a város folyó szükségleteire 
kivett összegből 4800 kor. a város tőkepénzalapjába 
visszafizettetett.

Megszűnt ipar. K idár János a csizmadia iparról
lemondott.

Belsu legelóadoba 18 K, 80 fillért, intési dijba 
35 K. 90 fillért, végrehajtási költségbe 54G K. 02 
fillért adott be az adószedő szeptember hónapról.

Kószahir. A héten az a hir szállongott a vá­
rosban, hogy az uj tisztiorvos lemond. Dr. Hamvai 
Kovács Bálint tisztiorvos, egy hozzánk intézett levél­
ben kijelentette, hogy ez a hir légből kapott valót­
lanság.

Dr. Hamvai Kovács Bálint október hó 5-ik nap­
ján foglalja el állását.

Távozó rendőr. Szatmári Gábor rendőr a nagy­
váradi rendőrségnél nyert alkalmazást.

A jövő évi költségvetés átdolgozására kiküldött 
bizottság a héten befejezte munkálatait. Az eredmény 
az lett, hogy a pótadó lO°/o-al lejebb fog szállani. 
Bizonyos azonban, hogy a város igazgatása nem va­
lami brilliúns lesz az uj költségvetés következtében.

A községi bírósághoz a bélen Tury József véte­
tett fel írnoknak, mert Székely Imre a jövő héten 
bevonul katonának.

— Nem öltem meg soha senkit Nagyságos Uram! 
Nem tudok mit mondani. Ha tudnék valamit, elmon­
danám.

A vizsgálóbíró csengetett, levezettette a rabot a 
börtönbe, mert látta, hogy nem boldogul vele.

Másnap este együtt vacsoráztak egy szegedi 
vendéglőben a királyi biztosság emberei, ott volt 
Laucsik is. A vizsgálóbíró úgy 11 óra körül hirtelen 
felállott az asztaltól és ott hagyta a társaságot. Egye­
nesen a várba ment, a mi nem volt feltűnő, mert 
Laucsik legtöbbször éjjel végezte a vallatásokat. Mi­
kor hivatalszobájába ért, kiadta a parancsot egy bör­
tönőrnek, hogy tegyen négy szál égő gyertyát az 
asztalra. !A gyertyák közé oda helyezte a feszületet és 
azt a kötelet, a melyet az öreg Simándi nyakán 
találtak. Mikor minden készen volt, elrendelte, 
hogy vezessék fel Gajdor Jánost.

A betyár nagy zavarban volt, mikor belépett. 
Megrázkódott, mert olyan sok gyertyát csak a temp­
lomban, vagy a halottasháznál látott valamikor.

Laucsik komoran, de nem fenyegetőleg fordult 
a rabhoz.

— Hát János, tudja-e, miért hivattam kendet?
— Majd megmondja a nagyságos ur, ha akarja.
— Hát megmondom. Nagyon rósz álmom volt 

ma éjszaka, az hajtott ide. Beszélni akarok kenddel.
— Meghallgatom.
— Hát tudja János, alig aludtam el ma este, 

valahonnan a sötétségből elében vánszorgott két vé­
res ember; egy öreg, meg egy fiatal. Arra kértek, 
hogy keljek fel. Az örregebbiknek úgy ballot a hangja, 
mintha valami homokdomb alól beszélne . . . . ,

A betyár összerázkódott. Laucsik észrevette ezt 
s folytatta;

— Mondom, úgy tetsszett, mintha az öregebbik 
valami homokdomb alól beszélt volna. Elkezdett pa­
naszkodni, hogy öt, meg a fiát megölte Gajdor 
János.

— Az nem igaz — ordított fel a betyár.
Laucsik nyugodtan folytatta.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt hatóságilag engedélyezett

VÉGKIARULAS.
SZIFFT ALADAR Debreczen, Fiacz-utcza 24. szám.

Schroll-féle chiflonok és vásznak, női- és férfi fehérnemű és téli alsó ruhák, női ruhaszövetek és posztók, téli fej- és 
nagykendők, asztalnemüek és ágy térítők, batisztok, cartonok, zefirek, ezérna pique és velour barchetek, selyem kendők, esernyők 
és fűzők, keztyűk, harisnyák és kötények, bélések és rövidáruk, stb.

Az összes raktáron levő áruk gyári áron alul végkiárusittatnak.
Az áruraktár berendezéssel együtt eladó. — Az üzlethelyiség kiadó.

Szifft Aladár,Debreczen, Piacz-utcza, 24.
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hírek.
Olvasóink figyelmébe.

Az uj évnegyed alkalmából ismét egy újabb si­
kerrel számolhatunk be olvasóinknak. A «Ssoboszló 
és Vidéke ezután az ország legelső Íróitól hoz 
tárczaczikkeket. Eddig Ábrányi Emil, Jakab Ödön, 
Zempléni Árpád, Kóbor Tamás, Rákosi Viktor, Szo- 
maházy István Ígérték meg közreműködésüket. Leg­
közelebb magától a vajdától: Eötvös Károlytól köz­
lünk egy pompás tárczaczikket. Reméljük, hogy olva­
sóink kellőleg méltányolni fogják azt a buzgó igye­
kezetei, amelyet lapunk irodalmi színvonalának eme­
lése érdekében kifejtünk.

— Padrah Sándor kir. közjegyző a kamara meg­
bízásából kedden vizsgálta meg a székelyhídi kir. 
közjegyző irodájának ügyvitelét.

— Dr. Fekete László ügyvédjelölt joggyakorlatra, 
Tornaaljára távozott el. Ismét megfogyott egygyel a 
nélkül is szerény számú fiatalságunk

— Dr. Strellnger József debreczeui lelencz- 
llázi orvos ma délelőtt városunkba érkezik.

— Závory Béla okleveles mérnök városu' kban 
telepszik meg, s itt folytat mérnöki gyakorlatot.

— Zichy estély. Nagyszabású művész estély ké­
szül városunkban. Az ünnepség előzményei a követ­
kezők. A helybeli dalegylet disztagjává választotta 
gróf Zichy Gézát, a világhírű zongora művész és 
zeneszerzőt. A disztagságról szóló oklevelet egy kül­
döttség adta át a nagy művésznek, ki már akkor 
megígérte, bogy személyesen jön el megköszönni a 
dalegyletnek a kitüntetést. Időközben legújabb op°- 
rájának egy részletét küldte el meleg hangú, hálás 
levél kíséretében a dalegyletnek s jelezte, hogy ez év 
őszén rendelkezésre áll. Kölcsönös megállapodás után 
e hó 23-át állapították meg a látogatás napjául s 
múlt bő 28-án, Kovács Gyula, országgyűlési képviselő, 
dalegyleti elnök az ünnepély részleteinek megbeszé­
lése czéljából a városháza nagytermében értekezletet 
hirdetett. Élénken látogatott értekezlet volt ez. Az 
előkészítő bizottság beszámolt az eddigi munkálatok­
ról. A rendezőség a vármegye közönségét és a megye 
dalegyesületeit igyekszik a világhírű művész tisztele­
tére összegyűjteni. Az’ünnepség részletei megállapítva 
még nincsennek. Gróf Zichy Géza, október hó 23-án 
a Püspökladány felől jövő délutáni 3 órai vonattal 
jön. Az állomáson Kovács Gyula, dalegyleti elnök és 
Fekete Sándor polgármester üdvözlik. A bevonulási 
menetet lovas bandérium vezeti Kovács Gyula kép­
viselőhöz. Itt tiszteleg a dalegylet is. Az elnök este 
6 órakor theát szolgáltat fel a gróf, kísérete és a 
meghívott vendégek számára. Este 8 órakor a Pavil­
lonban művész estély lesz a dalegylet alaptőkéje ja­
vára. A műsor csak 3 pontból áll. A gróf zongorázik, 
a dalegylet, megerősített számú tagokkal és a debre- 
czeni közös hadsereg fúvós zenekarának részvételével

— Hát én elhiszem, János, nem is mondja azt 
senki, csak az a rósz álom. Megkérdeztem azután a 
véres öreget, hogy mi a neve ? Simándi Józsefnek 
hívnak — felelte — ez meg a fiam. Azután ideadta 
ezt a kötelet.

Laucsik felállott, melynek láttára a betyár meg- 
tántorodott.

— Én nem tudom János, de nem is kérdezem. 
Én csak megakarok szabadulni az olyan kellemetlen 
éjeli vendégtől, mint az öreg Simándi Mór pedig azt 
mondta a véres öreg, hogy eljön hozzám minden 
éjjel, ha rá nem kötöttem ezt a kötelet a Gajdor 
János nyakára.

— De mikor én nem öltem meg,
— Mondtam már János, hogy tudom én azt. 

De látja kend, muszáj azt a kötelet nyakára kötni 
kendnek, mert különben engemet nem hagy aludni 
az a véres öreg.

A betyár reszketve hátrált a felmutatott kö­
tél elől.

Laucsik csengetett, két őr lépett be, s rákötöt­
ték a kötelet a Gajdor János nyakára. Azután leki- 
sérték a börtönbe.

Alig hajnalon, zörgetett a rab, s kérte, hogy 
vezessék fel a vizsgálóbíróhoz,

— No János, mi baj, kérdezte Laucsik,
— Tessék levenni ezt a kötelet.
Én nem öltem meg Simándit.
— Hát ml baja van azzal a kötéllel ? Tágan 

•van kötve,“nem szorítja a nyakát. És higyje el kend,

»SXOBOBZLÓ É B VIDÉKE»

előadja a gróf megküldött operarószletét, végül váro­
sunk legbájosabb 9 urleánya előképben a Múzsákat 
mutatja be a Varga Elemér állal díszített színpadon. 
A müvész-estély alkalmával csupán ülőhelyek leszuek. 
Árak 5—6 korona.

- Rendkívüli egyházmegyei gyűlés tartatik í. hó 
6-án Debreczenben, melynek egyik tárgya az uj espe­
res: Dr, Baltazár Dezső beiktatása lesz. Az egyház- 
megyei gyűlés foglalkozni fog a Zsigmend Sándor 
ügyével is.

— A leány polgárllekola felállítása ügyében me­
gint mozgalom indult meg. Nagyon óhajtandó volna, 
hogy ez a mozgalom eredménynyel járjon.

— A szüretek a héten végbementek minden 
kertben. Az idei termés minőség és menynyiig le- 

' kintetében is 1 l>b a múlt évinél.
— A bevonu.v aa.onak ma egy hete bált rendez­

tek a Bika vendéglő nagytermében.
— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lapki-

hordónál rendelhetik meg lapunkat.
— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik Delawáre sző­

lővesszőt akarnak rendelni, jelentkezzenek Fehér Gá­
bor urnái.

— Népgyülóe. Az újonnan szervezett sociál-de- 
mokrata párt ma délután 2 órakor népgyülést tart a 
pusztafaluban. A gyűlésen Mezőfi Vilmos tart beszédet.

— Bál. A sociálisták ma este tánczmulatságot 
tartanak a Bibában.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Zárlat Zslgmond Sándor ellen. A debre- 
czeni kir. törvényszék elrendelte a zárlatot Zsigmond 
Sándor ellen, annak összes ingó és ingatlan vagyo­
nára. Azt remélik, hogy igy 6000 kor. megtérül az 
elsikkasztott összegből.

— Egy lovarda kezdte meg tegnap előadásait 
a Bika vendéglő udvarán. Az előadások teljesen fe­
dett helyiségben folynak.

— Lapunk mai számából több kézirat tér-
szűke miatt maradt ki.

— A hajdúnánási Kossuth szobrot ma lep­
lezik le nagy ünnepélyességgel. A leleplezésen jelen 
lesz Kossuth Ferenci is. aki több képviselő által kí­
sérve ma reggel érkezett Nánásra. Városunkból Ko­
vács Gyula országgyűlési képviselő, Lengyel Imre 
táblabiró, Nábráczky István főszolgabíró és Fekete 
Sándor polgármester vesznek részt as ünnepélyen.

— A nagy háború, egy 400 oldalra terjedő, szak­
emberek által irt, Türr István tábornok előszavával 
ellátott, számtalan képpel, térképpel és rajzzal díszí­
tett díszmunka lesz az Egyetértés karácsonyi aján­
déka hálás olvasói számára. Minden előfizető meg­
kapja, ki legalább egy félévre előfizet. Nem tudjuk 
eléggé ajánlani olvasóinknak is e diszmüvet, melynek 
beküldött fejezetei, tartalmuk, kiállításuk alapján jog­
gal számíthatnak általános érdeklődésre. Az Egyetér­
tés kiadóhivatala Budapesten. IV. Vármegye-utcza 
11. szám alatt van. Befizetési ára egy félévre 20 K.

hogy jól áll kendnek ez a nyakkendő. Vigyék vissza 
— parancsolta az őröknek.

Másnap éjjel újra zörgetett a rab, hogy vezes­
sék fel. Rettenetesen megviselte két éjszaka. Kért, 
könyörgött, hogy vegvék le a kötelet a nyakíról. A
vizsgálóbíró ha’’v naradt.

Mikor negj túszét' felkisérték, halálsápadtan, 
összetörve alig tudott felvánszorogni a börtönből. 
Nyögött, sirt, panaszkodott.

— Már látom, hogy igy is, úgy is meg kell 
halni. Vegye le a nagyságos ur a nyakamról ezt a 
kötelet. Én öltem meg Simándit meg a fiát.

Azután igy folyialtá a rab.
— Ugy-e nagyságos ur, felakasztanak engem.
Laucsik felhasználta a félelemnek ezt a pilla­

natát,
— Alighanem, János. Hanem attól függ mégis, 

hogy van-e idebent kendnél nagyobb bűnös. Mert ba 
van akkor az kerül kötélre.

A gyilkos felkiáltott.
— Idebent van Zöldág Gyurka?
— Miért János ?
— Mert az nagyobb bűnös mint én.
Laucsik nyomban szembesítette a két rablógyil­

kost, s ekkor csinálta meg azt a mesteri vallatást, a 
melynek alig volt valaha párja,

Zöldág Gyurkára 14, Gajdor Jánosra 17 gyil­
kosság sült rá.

A nagyobb gonosztevő tehát mégis csak Gajdor 
János volt.

A szegedi tanyákon még ma is sokat beszélnek 
a Gajdor János nyakkendőjéről.

— Tűzvész tengeri sütésből. Sipos Gyula és 
cselédje Mondok Lajos tengerit sütni tüzet raktak, 
gondatlanságuk folytán azonban a tűz belekapott a 
100 korona értékű szalmakazalba, mely le is égett, A 
gondatlan tengeri sütögetők ellen megindult az el­
járás.

— Kútba fűlt gyermek. Május 2-án a kútba 
esett Silber Mór helybeli korcsmáros 6 éves Piroska 
nevű leánya s azonnal meghalt. A törvényszék gon­
datlanságból okozott emberölés vétségével vádolta 
Silber Mórné Franki Gizellát, mert felügyelet nélkül 
hagyta gyermekét. Ez ügyben szeptember hó 27-én 
volt a főtárgyalás a debreczeni kir. törvényszék előtt, 
melyen a gondatlan anyát dr. Grósz Adolf ügyvéd 
védte. A törvényszék felmentő ítéletet hozott.

— Egy 7—8 hetes bitang fekete malaezot 
tegnap elárverezett a hatóság.

— Bitang ruczák. A rendőrségnél 10 drb. 
rucza van bitangságban.

— Talált pipa. A rendőrségnél egy tajtékpipa 
van letéve, mint talált tárgy. Igazolt tulajdonosa bár­
mikor átveheti.

— A kik éjjeliőrök akarnak lenni, jelentkez­
zenek a héten Tóth Mihály rendőrbiztosnál.

— Késelés. Ma egy hete Kaszás Gábor, Kaszás 
István és Pintyi Hódi Sándor együtt pálinkáztak egy 
törökdombi korcsmában. Az asszonyokról folyt aszó, 
s e közbe* Kaszás István valami rosszat mondott 
Pintyi Bódi Sándornéról. Mikor Pintyi Bódi Sándor 
ezt meghallotta, hazament, hogy megveri a feleségét. 
A dolog azonban otthon eligazodott, úgy, hogy a csi- 
gány és a felesége együtt tértek vissza a korcsmába, 
s bántalmazni kezdték a még ott tevő Kaszás fiukat. 
A szóváltásból verekedés lett, miközben Pintyi Bódi 
Sándor egy nagy késsel hasbaszurta Kaszás Gábort, 
a ki igen súlyos sérülést szenvedett, úgy, hogy sze­
kéren vitték haza. A késeid czigány megszökött a 
városból, mert azt ígérték neki, hogy agyonütik.

— A lelencztelep bizottság gyűlése. Dr. 
Kenézy Gyula gyermekmenhelyi főorvos intézkedett, 
hogy a telepbizoltság a héten összehivassék.

— A király a tüdőbetegségért. A király legke- 
gyelmeaebben elrendelte, hogy a József Föherczeg 
Szanatórium Egyesületnek, mely már a tavaszsaal 
hozzákezd az első népszanatorium építéséhez, i buda­
pesti királyi bérház egyik földszinti bolthelyisége in­
gyenesen engedtessék át az egylet humánus czéljaira. 
Ugyanis az egyesület sorsjátékot rendez és a sorsjá­
ték igen értékes nyereményeit a királyi bérházban 
teszi közszemlére. A József Föherczeg Szanatórium 
Egyesület sorsjátéka iránt megyénkben és városunk­
ban nagy érdeklődés nyilvánul.

— Szaporodnak a lopások A rendőrségnél min­
dennap sok lopási jelentenek fel még a múlt évről 
is. Ha igy megy a dolog, akkor a tél nagyon vesze­
delmes lesz.

— Az »Egyetértés« ma a legjobb és legtartal­
masabb politikai lap. Ez az elő-kelő újság karácsonyra 
olyan ajándékot ad előfizetőinek, amilyet egy lap 
sem nyújthat. Az orosz-japán háború lesz ez, egy 
remek munkába befoglalva, gyönyörű képekkel. Az 
»Egyetértés« előfizetési ára: félévre 20 kor; negyed­
évre 10 korona. Lelkészek, tanárok, tanítók, hivatal­
nokok kedvezményes áron kapják a lapot.

— Legolcsóbb lap. Nemcsak a legolcsóbb, de a 
legjobb szépirodalmi, képes hetilap a »Képes Családi 
Lapok«, mely már 25 éve fennáll. A »Képes Családi 
Lapok«-nak most uj szerkesztője és tulajdonosa van. 
Gárdonyi Ignácz, ki hatalmasan megjavította a lapot. 
A »Képes Családi Lapok« szebb, jobb mint volt, de 
ára most is negyedévenként csak 3 korona. Minden 
uj előfizető egy szép regényt kap ajándékba. Kérjen 
mindenki mutatványszámot a kiadóhivataltól, Buda­
pest, VI., ó-uteza 12.

— Megszökött színtársulat. A múlt héten egy 
szinésztrupp ütött tanyát a Bika vendéglő nagytermé­
ben. Szánalmas vergődés volt a szereplésük. Termé­
szetes, hegy a közönség eem támogatta Ripacséfcaf, 
2 bérlőjük volt csak. A társulat tagjai szombaton 
este egy kis parázs verekedést rendeztek egymás kö­
zött s a következő nap, mint a kámfor elpárolgott az 
egész trupp. Még a siránkozó koszt, kvártély adó 
emberek sem tudják, hogy hova lettek.

— Lopás a vasúton. Neumann József szatmári 
lakost a napokban Püspökladány és Ssoboszló állo­
mások között 320 korona (értékü aranyórájától és 
lánosától megfosztották. A gyanú egy magas fekete 
körszakállas fiatal emberre irányul, ki Ssoboszló állo­
máson szállt ki. A nyomozás a tettes személyének 
megállapítása czéljából folyamatban van.
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— Aktuális, érdekes és értékes e heti száma is, 
mint mindenkor a »Magyar KözéleU-nek, mely dr. 
Halmai Elemér kitűnő szerkesztésében jelenik meg és | 
köztudomás szerint báró Bán Ily Dezső nemzeti ma- . 
gyár politikájának az orgánuma, A szerkesztőség 
Budapesten V. kér. Kálmán-utcza 10 szám alatt van.

— Elitéit párbajozók. A debreczeni kir. törvény­
szék Varga Elemér mérnököt és Kovács László taka­
rékpénztári könyvelőt, párbaj vétség miatt 8 —8 napi 
államfogház büntetésre Ítélte. A kir. ügyész és Kovács 
László az ítéletben megnyugodtak. Varga Elemér 
enyhítésért felebbezett. Kovács László 8 hónapi hó­
napi halasztást kapott a szahadságvesztéz megkez­
désére.

_A hagy mesemondó. Lente János kocsis túl­
tesz a hazudozásban Hári Jánoson is. Holmi ven 
asszonyok pedig szégyenkezve bújhatnak el előle: 
olyan merészen és nagyot tud hazudni. Csak az a 
baj, hogy aem mindenki hiszi el a mit mesél s akad 
olyan hálátlan ember, a ki még fel is adja a bíróság­
nak. A dolog ugyanis úgy esett, hogy egy fiatal özvegy 
megbízta Lente Jánost, hogy adja el a debreczeni vá­
sáron 4 és fél éves lovát és annak csikóját. Lente 
János haza is jött estére egy rósz szürke ló hátán s 
nagy komolysággá' elmondta, hogy a lovat és csikót 
200 koronáért eladta, pénz. azonban nincs, mert mig 
ó járlati levelet váltott az az ismeretlen vevő elhaj­
totta a lovat és csikót, a mit a korlátfához kötött, 
helyette pedig ezt a 20 koronás gebét hagyta a kiál­
lított paszussal. Szép mese lett volna ez az elvásárolt 
szürke lóról, ha a tulajdonos elhitte volna; de nem 
hitte. Kívánta a 200 koronát, szívesen átengedte a 
szürke lovat. És mert szép szerével nem boldogult 
szoboszlói Hári Lente Jánossal, csalásért feljelentette 
a nagy mesemondót.

Felhiváe.
Van szerencsém Hajdúszoboszló és vidéke 

igen tisztelt gazdaközönségének becses figyel­
mét a Kühne E. mosoni mezőgazdasági gép­
gyár, — hazánk eme legkitűnőbb gazdasági 
gépgyárának országos hirü gyártmányaira fel­
hívni és egyben felkérni, miszerint gazdasági 
gépszükségleteit ezen kizárólag magyar mun­
kásokat alkalmazó gépgyártól szerezze be.

Örömmel tudatom, hogy Nagyságos Kovács
Gyula országgyűlési képviselő ur egy Mosoni 
Drill sorvetőgép beszerzése czéljából szives 
volt Mosonba utazni, a hol bő alkalma nyílt 
ezen kitűnő gazdasági gépgyárat alaposan meg­
tekinteni és úgy a gyártmányok kitűnőségéről, 
mint ezen gyár kifogástalan tisztességes keze­
léséről személyes meggyőződést szerezni és 
meg vagyok győződve, hogy a Nagyságos kép- 
viselő ur kegyes lesz e tekintetben bárkinek
is felvilágosítással szolgálni.

Tisztelettel 
KORONDY SÁNDOR 

a Kühne E. mosoni mezőgazdasági 
gépgyár képviselője és bizományosa 

Debreczen, Piacz-utcza 28. sz-
— Halál Idegenorezágban. Holbos Mihály Lajos 

nevű 28 éves fia szekerész katona Banjalukában szol­
gált. Fürdés közben az Orbas nevű folyóba fűlt. A 
bánatos szülőket most értesítette a katonai parancs­
nokság s egyúttal megküldte az idegenben szeren­
csétlen véget ért magyar fiú apró tárgyait.

Az előkelő
hőlgyközőnséghezl

Nagyságos Asszony!
Halmágyi Sámuel ur czégvezetőm külföldi

Ml ÚJSÁG A JARASBAN?
Szarvasmarha kiállítás Kábán. A hajdume- 

gyei gazdasági eg esüle! által szepl. hó 25-én Kábán 
rendezeti szarvasmarha kiállítás a kedvezőtlen gazda­
sági viszonyok daczára szépen sikerült. Elég nagy 
számú és szép jószágokat vezettek elő a kiállítók. 
Dijjakat nyertek I. csoportban: Katona Sándor 60 K. 
Jakab Mór 40 K Nagy Imre Földesről 30 K Nagy 
Lajos Földesről 20 K. Horváth Gabor, Csordás Sán­
dor, Bene Zsigmond Földesről 10—10 K. Kiss Gergely 
Hadházról 10 K. A 11. csoportban Szabó Márton Föl­
desről 60 K. Menyhért Gáspár 40 K1 Baliz Simon 30 
K, Benke József 20 K. Szilágyi Mihály mindannyian 
Kábáról 10 K, A 111. csoportban Varga János 60 K. 
Pércsi Imre Földesről 40 K. Csukás Lajos Kábáról 
30 K. A kiállításon Bariba István állattenyésztési 
felügyelő, dr. Czeglédy Mihály tiszti főügyész, Náb- 
ráczky István főszolgabíró jelentek meg hivatalosan 
azonkívül a"megyei községekből a földbirtokosok és 
kiállítók.

útjáról visszatérvén, tisztelettel értesítem Nagyságodat, 
hogy as Oaii és téli idény legújabb modelljeit hozta 
magával Costflmökben, Blousok, Paletót, Ragián, Ha- 
velok, Leányköpeny és kabátka, téli felöltő és szőrme 
zonfektiőkban, mely újdonságokat a sablonszerű ség 
jellegétől megóvandó, kizárólag czégem részére kö­
töm le. Nagyságod b. megrendelésének kellemes el­
vártában vagyunk kitűnő tisztelettel 

Klein Sámuel 
Halmágyi Sámuel 

czégvezető, 
női- és leány felöltők 
legnagyobb áruháza,

Debreesen, Piacz-ut, 47. zz.

Közgazdaság.
Felhívás

mélyen tisztelt szőlőbirtokos társaimhoz ! 
Nagyon jól tudja ma már minden szőlő- 

birtokos, hogy a mai nehéz viszonyok között 
nem elég csak bort termelni, hanem oda kell 
törekedni, hogy ha termelünk az jó is legyen, 
ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha jó faj sző­
lőt ültetünk és korán érőt, mert a sok mostoha 
időjárás a szőlőnek a megérését hátráltatja és 
ha későn érő a faj, csak silány savanyu bort 
szűrhetünk belőle, a borkereskedő pedig tőké­
jét az ilyen savanyu silány borokba bele nem 
fekteti, mert attól tart, hogy pénze belevész.

Én már 33 éve hogy szőlőszeti tanulmá­
nyaimat jó sikerrel — de nagy megfigyeléssel 
folytatom, kutattam a szőlőfajok egymáshoz 
való viszonyait, amelyekről több kötetekre 
menő könyveket is adhatnék ki, de nem tar­
tozik feladatomhoz, tehát elmellőztem. De ezen 
hosszas tapasztalatom alatt sikerült egy olyan 
szőlőfajt megismernem, a milyen még eddig 
nem létezik. Ez a kitűnő szőlőfaj a Delavváre 
a mely direkttermő, t. i. ojtásra nem szorul, 
mert gyökere biztosan ellentáll a phyloxérának. 
Ezen szőlőfaj keresztezéssel állíttatott elő Fran- 
cziaország mükertészete által és hozzám már 
az 1887-ik évben a Nagyméltóságu m. kir. 
Földmivelésügyi miniszter ur rendeleté folytán 
jött és azóta azt szorgosan megfigyeltem min­
den évben úgy télen mint nyáron és szorgos 
kutatásom eredményét van szerencsém a sző- 
lőszet iránt érdeklődő birtokos uraknak mele­
gen ajánlani. Ezen Delavváre szőlőfaj lesz a 
jövő szőlőszet megbecsülhetetlen kincse, úgy 
a homokon, mint a kötött agyagos, meszes, 
köves és nyirkos talajokban, egyaránt hegyek­
ben és kertekben is megérdemli hogy tenyész- 
tessék.

Tudnivalók a DELAVVÁRE direkttermő 
szőlőről 17 évi tapasztalat alapján.

1. A phyloxérának tökéletesen ellentáll a 
melyet 17 éves tapasztalatom bizonyít. A magy. 
kir. Ampologia-intézet is megvizsgálta és phy- 
loxéramentesnek találta.

2. Minden jóanyagu talajban megél és 
díszük kötött meszes, agyagos és köves talaj­
ban egyaránt.

3. Venyigéje a legkeményebb és legerő­
sebb, úgy, hogy a téli hidegben sem ólmos, 
sem a legdermesztőbb hideg időbe a rügye 
meg nem fagy, a miért lugasnak a legalkal­
masabb, mivel befedni nem szükséges.

4. Zöld hajtása is sok előnynyel bir, mert 
korán kinő a tőkéjéből, de zöld jövése is elbír 
1—2•/• fagyot, a melyet 17 éves tapasztalatom 
igazol.

6. Levele csupasz, erős és szösznélküli, a 
peronoszpórának ellentálló ugyannyira, hogy 
permetezni csak egyszer is elegendő, sőt hi­
degebb éghajlat alatt nem is szorul perme­
tezésre.

6. Érése korai. Szeptember hóban lehet 
szüretelni 25—26•/• czukortartalommal. Fürtje 
piros, hamvas. Rizling nagyságú fürtöt hoz éa

bőven terem, esős időben el nem rothad, egy 
jövésén 4—6 fürtöt hoz, tőkéjén megaszik és 
adja a világhírű királyok és fejedelmek aszta­
lára való finom nektárt, a mely a silányabb 
kerti és homoki borok feljavítására is igen 
nagy szolgálatot tesz, úgy erőben mint zamat­
ban megjavítja őket.

Ezen tulajdonságai következtében én el­
neveztem a Delavvárét Szőlőkirálynak, a borát 
pedig mint legjobbat és legerősebbet a borok 
királyának.

A ki talán szavaimnak igaz voltában ké­
telkednék, szőlőtelepemen, mely a Bihar-Diószegi 
hegyen fekszik bármikor megtekintheti, az ál­
lomástól oda és vissza 10 pereznyi járás gyalog, 
ahol tőlem élőszóval az itt felsoroltakon kivül 
még több felvilágosítást nyerhet és borát pin- 
ezémbe megizlelheti, vagy pedig azt 2 korona 
40 fillérért literenként postán megrendelheti 
és annak jóságáról meggyőződhetik.

Ez évben 170—180 ezer ültetni való De­
lavváre vesszőt adhatok el. Az I. osztályú ezre 
80 kor., a II. osztályúé 40 kor. Ezenkívül kap­
ható telepemen: sima és gyökeres Ripária por- 
tális, szonalisz és rupestris-monticola és min­
den oltványok jutányos ár mellett. Megrende­
lések 20°/e előleg megküldése mellett igy czim- 
zendők:

Sándor József
nagy-szőlőbirtokos 
és teleptulajdonos

Blhar-Dlóizeg.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Gábor.
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Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserépkályhák
leszállított árak mellett

Továbbá:
nagy választékban
főzőedények, s takarék-konyhák 
épület vasalások, gazdasági esz­
közök, tetőlemezek, mérlegek, re­

volverek, töltények
a legjutányoaabb ár an

kaphatók:
KOVÁCS GYULA

falüzletében DEBRECZENBEN,
a »BIKA« szálloda mellett.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a debreczeni siket­

néma intézet alapja javára megszavazott 1'/••/• 
pótadó kivetési lajstrom a házipénztári hiva­
talban folyó év október hó 1-től 12-ig bezá­
rólag közszemlére kitétetett, mely idő alatt azt 
az érdekeltek megtekinthetik s a kivetés el­
leni esetleges észrevételeiket megtehetik.

Hajdúszoboszló, 1904. szept. 26.
Székely Józaef

ellenőr.

6486. 4
1208. 1904, tgY'

Hirdetmény.
A város majorjában a szőlőtermés must 

alakjában okt. hó 2-ik napján, az az vasárnap 
délután 2 órakor a helyszínen megtartandó 
árverésen eladatik.

Az árverelni szándékozók felkéretnek, 
hogy a jelzett időben a város majorjabeli sző­
lőtelepen megjelenni szíveskedjenek.

Hajdúszoboszló, 1904. szept. 24,
Váróéi tanács.

I •
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Szépség, szépítés a jó ízlés követelménye!
Tudtára hozom mindazoknak, a kiket illet, hogy 

országos hiril és e megyében is már közkedveltté 
vált szépítő sereimből helyben is leude-item be iak­
tért.

Matlld'crém, teljesen zsir és olajmentes púder 
alá nappali használatra, remek ránc/.fedő, a legher- 
vadóbb arczbőrt 15 perez alatt üdévé és bársonysi­
mává teszi, leveszi a szeplőt, májfoltot, vimmedlit stb.
1 légii 1 kor.

Matild arczkenőcs a legvastagabb szeplőt, pör- 
senést, májfoltot, vimmedlit, bőrpirosságot, vagy bár­
minő bőrcsunyaságol biztosan eltávolít. Kis tégely 
1 kor., nagy tégely 1 kor. 60 fill. — Ragya és himlő- 
hely kisimítására 1 légii 4 korona.

Matild arezszépitő szappan, szóda nélkül a 
kenőcsökhöz construálva 1 drb. 80 til^r.

Matild arezpor, ásványi anyagoktól ment tel­
jesen ártalmatlan, 3 színben, 1 doboz 1 és 2 kor.

Matild mosdőviz a kenőcsök hatását fokozó ; 
kellemes arezviz,

Matild hajrestorer, ártalmatlan és- biztos, az 
őszülő hajat egy pár nap alatt eredeti színére vissza- 1 
változtatja. j

Matild hajszőkltő, ártalmatlan, gyors, biztos!
Szereim sem higanyt, sem ólmot nem 

tartalmaznak, teljesen ártalmatlan hygenicus készít- ! 
mények. “gíg Tessék megpróbálni, ha nem hasz­
nál, árát minden kibúvó nélkül visszaadom.

Kun látván

Magyarország legjobb hírnevű óra- és ékszjr-
árn üzlete- "rrrr^r—i

A m. kir. honvédség óra szállítója:

Löíkovits Arthur
UEBRECZEN, Föpiacz.

Szolid elvek, sok ezer elismerés, olcsó árak. 
Árjegyzék ingyen.

Régiségek magas árban vétetnek Megnagyob- 
it ott órás, vésnök, aranyműves műhelyeim a 

házban. Választékot kívánatra postán, vagy 
azonnal küldök.

KITÜNTETVE: 
Legmagasabb helyről 1890-ben.

11. Vilmos császár által 1901-ben.
Állam ezüstérem 1896-ban.

Fein áll 22 éve.

A nagyérdemű közönség saját érdeke kí­
vánja, hogy arany, ékszer, ezüst és óra szük­
ségletét

n Halász Nándor zz
aranyműves, órás és ékszerésztől fedezze.

Debreczen, Piacz-u. 24. szám,

tartósságáért és finomságért kezességet vállal, 
arany, ezüst, ékszer és órajavitásokat eszközöl.

Arany, ezüst és ékszer tárgyakban

óriási választék.

gyógyszerész vegyi gyógyszerészi és cosmelicai ké­
szítmények mülaborft tóriuma.

Laboratoire Cosmetique »Matilde.«
Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten. —Gyártelep Ungrár, 
Bercsényi-utcza, saját ház.

Kapható: Debrecenben Tóth Bélánál, Hajdú­
szoboszlón Sághy Perencz’ur gyógyszerárában.

Denaturált marhasó!
Van szerencsém a t. ez. gazdálkodó kö­

zönséget értesife”' hogy folyó hó 1-tői luvábbi 
árváltozásig . j. ,i », kgonként 5 krajezár- 
ért árusítom; 50 kg. vételnél nagyobb áren­
gedményt adok.

Tisztelettel
Téréi József utóda

petróleum,- festék- és zsiradék 
nagykereskedő

DEBRECZEN, Hatvan-utcza, 13.

Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb 
áron veszek.

napi-

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Eladó
100 ezer szórványos minőségű fásoltvány.
Portálig alanyon Furmint, Ezerjó, Fehér- 

dinka és Chasselasok.
Rupestris alanyon: (du Lot) Olasz rizling. 

Zöld Sylváni és Chasselasok
Solonis alanyon : Furmint és Olaszrizling.
Oltványaim igen szépek, hosszú hajtásról 

fejlődőitek, ezrenként 200 koronáért csomago­
lással és vasútra feladva.

Szőlőtelepítésre és ojtványra vonatkozó le­
velekre szívesen válaszolok.

Megrendelést az ár '/«-ed részének bekül­
dése ellenében elfogadok.

SEBESTYÉN GÁBOR 
szőlőbirtokos és ojtványtermelő.

P. és t. helybon. Köves-Kállón.
V. á. Tapolcza, Xala-megye.

IGrtesités.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tu­

domására hozni, hogy

ezukrászdámat
j szeptember hó 13-tól kezdve Debreczenben, Placz- 

utczán, a Lamprecht-palotába helyeztem át.
Midőn fényesen berendezett uj helyiségemet b. 

figyelmükbe ajánlom, kérem eddigi b. pártfogásukkal 
továbbra is támogatni.

Tisztelettel
Rieez XApót,

ezukrász.

Ügynökök "Wi
keresletnek, kik az újonnan kibocsátott

Erzsébet királyné sorsjegyek
törvényesen kiállított részletiveinek eladá­

sával foglalkozni akarnak.
Legmagasabb jutalék, jutalomdíj és havifljetés,

Anyag miatt forduljanak

Dirnfeld Testvérek „Lw
BUDAPEST, V., Fürdő-utcza 4. sz.

Friss csemege szőlő,
friss csukrászstttemény ós jő vörös must kapható

üKerekes Kálmán
fűszer üzletében

11 a j duszoboszlón.

Az őszt és téli idényre
Iskolai öltönyök
tiu- és férfi-ruhák a legolcsóbbtól a 

legfinomabb kivitelig

mesés olcsó árban
kaphatók

KATZ HERMANN
czégnél

Debreczen, Piacz-utcza, 43.

1904.
őszi es leli díva: újdonságok legnagyobb válasz­
tékban |legolcsóbban Hajdú- és Blharmegye

elismert legnagyobb

Női- és leány felöltők, kalapok
, áruházában

ROZSA LAJOS
DEBRECZEN, Kietemplom-bazár szerezhető be.

Wíi

Plón Gy. Hajduasoboesló

AjfM Jí'Y— ■ l


